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Begin és Peresz erélyes expozéira számítanak — A miniszterelnök nem tárgyal 
Chábibbal az ellenzék vezetőjének meghallgatása előtt

Jeruzsálemben ma, hétfőn nyílik meg a Kneszet nyári ülés­
szaka, amely egyben az utolsó is lesz a jövő hó 30-án esedékes 
választások előtt. Beavatott politikai körök szerint a mai ülés 
középpontjában Menáchem Begin miniszterelnök es Sünön Peresz 
képviselő, az ellenzék vezérének erélyes hangszerelésü beszéde 
fog állni, a Libanonban elhelyezett sziriai rakéták ügyében. Mint 
ismeretes, a kormány és a Máárách azonos álláspontot foglalnak
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Homály fedi Chábib damaszkuszi 
tárgyalásainak eredményeit

A damaszkuszi sajtó enyhítette Amerika-ellenes támadásait — Az amerikai dip­

lomata ma érkezik Izráelbe
Jeruzsálem. (LT). — A kormány tegnapi minisztertanácsának 

javarészét a sziriai—izráeli konfliktusnak szentelte, miután meg­
hallgatta Menáchem Begin miniszterelnök és hadügyminiszter, va­
lamint Jicehák Sámir külügyminiszter beszámolóit a probléma va­
lamennyi katonai-, biztonsági-, illetve politikai-diplomáciai vetüle- 
teiről. A több órán át tartó minisztertanács befejeztével a kor­
mány tagjai külön megbeszélést tartottak, a Philip Chábib ame­
rikai kiküldöttel ma kezdődő tárgyalásokra való előkészületek 
keretében. 1

Politikai megfigyelők vélemé- | Figyelemreméltó, hogy közben 
nve szerint a tegnapi miniszter- j — tegnap — a sziriai sajtó, rá- 
tanácson. valamint a külön meg j dió és televizió erősen mérsé- 
beszclésen nagyjelentőségű hatá- kelte Amerika-ellenes kirohaná-

a Kneszet utolsó ülésszaka

el ebben a kérdésben.

tesznek olyan egyhangú határo­
zat megszavazására, amelyet a 
kormánypárt és az ellenzék egy 
aránt támogatni fog (a Chádás- 
Rákách frakció kivételével).

A miniszterelnök már bejelen 
tette, hogy nem fog tárgyalni 
a ma Izráelbe érkező Philip Chá­
bib amerikai közvetítővel, amíg

|X

azt a következtetést vonják le, 
hogy bizonyos vonatkozásokban 
talán mégis megegyezés jött lét­
re a „Colán oroszlánja” és a liba­
noni származású amerikai diplo­
mata között.

Philip Chábib izráeli megérke­
zését ma délelőttre várják, de va­
lószínűnek tartják, hogy a minisz 
terelnök másirányu elfoglaltsá­
gai miatt csak az esti órákban 
kerül sor kettőjük találkozásá­
ra (lásd külön hírünket).

(Vezércikkünk az utolsó olda-
rozatok születtek, amelyeket 
azonban természetesen hétpecsé­
tes titokként kezelnek. Csak 
annyi tudódott ki, hogy a kor­
mány nem változtatta meg eddi­
gi álláspontját és nem'hajlándó 
a rakéták ügyét politikai alkúdo- 
zás tárgyává tenni.

Sámir külügyminiszter többek 
között beszámolt azokról a tár­
gyalásokról. amelyeket az Egye­
sült Államokkal és más országok 
kormányaival folytatott a sziriai 
rakéták ügyében.

Közben teljes homály fedi Phi­
lip Chábib damaszkuszi tárgya­
lásainak eredményét. Az ameri­
kai kiküldött.'aki közben befe­
jezte sziriai látogatásának hiva­
talos részét, négy teljes órán 
át tárgyait Cháfez el-Ászád el­
nökkel. a tárgyalás befejeztével 

dig meglepetésszerűen közöl

sait. Egyes megfigyelők ebből Ilon).

jfe -S-MmäK - &&&
BEGIN

Kompromisszumos...

A Kneszet mai politikai vitája 
tengelyében kétségkívül a sziriai 
rakéták ügye fog állni. Begin mi­
niszterelnök expozéjában valószí­
nűleg hangsúlyozni fogja, hogy 
Izráel semmi körülmények között 
sem hajlandó tudomásul venni a 
sziriai rakéták libanoni elhelye­
zését, amelyet par excellence 
provokativ cselekedetnek tekint, 
amely egyrészt Izráel légiterét 
is veszélyezteti, másrészt pedig 
korlátozza az izráeli hadsereg 
cselekvési szabadságát a Liba­

nonban tevékenykedő terroristák 
ellen. Ugyanakkor hangsúlyozni 
fogja a miniszterelnök, hogy Iz- 
ráel teljes mértékben támogatja 
az amerikai erőfeszítéseket, a- 
melyek célja politikai megoldás 
keresése a rakéták problémá­
jára.

Begin után Simon Peresz kép­
viselő, az ellenzék vezére lép fel 
a szószékre és feltételezhetően 
támogatni fogja a kormány kö­
vetelését a rakéták azonnali 
kivonása ügyében. Peresz felszó 
lalása után többórás politikai vi­
tára kerül sor, amelyben felté­
telezhetően a Kneszetben képvi­
selettel rendelkező valamennyi 
frakció egy-egy tagja résztvesz. 
A politikai vita befejeztével a

PERESZ 
....határozat

meg nem hallgatja Simon Pe­
resz felszólalását. Utána a Kne­
szetben levő hivatalában fog tár 
gyalni a Damaszkuszból érkező

BRZEZINSKI IZRAELI GYŐZELMET VÁR 
A KÉSZÜLŐ ÖSSZEÜTKÖZÉSRE

Szíria Izraelt vádolja — Líbia elvállalta a Libanonban tartózkodó sziriai haderő

finanszírozását
Washington. (UPI). — Zbigniew Brzezinski, aki Carter elnök _ elmulasztott háromhavi jelentést 

nemzetbiztonsági tanácsadója volt, elkerülhetetlennek tartja a tenni az egyseg tevékenysége- 
fegyveres összeütközést Szíria és Izrael között a Libanonban el­
helyezett rakéták ügyében. Brzezinski véleménye szerint kétségte­
len, hogy Izrael győztesen kerül ki ebből az összeütközésből.

Az egyik nagy amerikai tele- j Mukejf-el-Árábi” című pro-libiai kosság mészárlását

ről, noha Szíria erre Írásban kö 
telezte magát. Valójában az ok 
az, hogy Szaudia és Kuweit he­
vesen ellenezték a keresztény la- 

Beirutban,

hogy elmarad a

viziós hálózatnak adott nyilatko hetilap azt írja, hogy Libia ma 
zatában Brzezinski úgy véli, hogy: gára vállalta a Libanonban állo- 
Egyiptom nem maradhat passzív j másozó sziriai haderő teljes fi­

úén Kuzui- az esetleges izráeli—sziriai össze nanszirozását, miután Szaudia és 
Chábib és í csapásban. noha kétségtelen.' Kuweit „befagyasztották” az ed-

,-r,del Chélim Chádám külügy- hogy érdekelve van a béke fenn 
niniszter közötti találkozó. Sem' tartásában legalábbis 1982 apn-

szinai, sem az amerikai fél nem 
indokolta meg ezt.

A HOLLAND KÜLÜGY­
MINISZTER IZRAELBEN

lis 1-ig, amikor is Izráel, a camp- 
davidi megállapodás értelmében, 
visszaadja Egyiptomnak a Szi- 
náj-félsziget még izráeli kézben 
levő részét. Brzezinski arra néz 
ve is célzást tett, hogy Izráel, 
adott esetben, nem fog túlságo­
san megharagudni az egyiptomi 

1 beavatkozás felett, mert ez mó- 
hogy ne ad­

ja vissza a Szinájt Egyiptom-

Tegnap estére várták Izrael­
en Kristóf van der Klaauw hol- , ,
land külügyminiszter érkezeset. ^ a gzináj 

11 ezúttal mint az Europa, Ko- kérdésre válaszolva a
zospiae miniszteri tanacsanak so- 5
ros elnöke jön az országba. 1 volt nemzetbiztonsági. tanácsadó

dig nyújtott pénzügyi segélyt. Ez 
a két állam formálisan azzal in­
dokolta a segély leállítását, hogy
a sziriai egységek parancsnoka elhatározását.

Záchleben és más helyeken,

A napokban Damaszkuszba ér 
kezeit Áll Turiki líbiai külügy­
miniszter és Ibn Baker Junisz 
vezérkari főnök. A két líbiai ki­
küldött szóbelileg közölte Ászád 
elnökkel a líbiai diktátor, Gádáfi

kulisszák mögött erőfeszítéseket! amerikai diplomatával.
VYWYYYYVVYYYV YVWYxT /YYYVVYYYV 'YYWYYYWYYY -'YYYYYYW Vx'íYYYY W ‘ 'VWYVYWY‘

Mintha a föld nyelte volna el...
Winter Park, Florida állam (UPI). — Egy komplett

lakóház, hat autó, két üzlet, egy raktárhelyiség és egy....
városi uszoda teljes egészében a föld mélyébe zuhant 
szombaton, amikor a városka melletti ipari- és villanegyed 
határán hirtelen hatalmas rés keletkezett a föld felszínén.

A helyi hatóságok jelentése szerint a szakadék 122 mé­
ter átmérőjű és 53 méter mély. Fennáll a veszély, hogy 
más, szomszédos üzlethelyiségek is a föld mélyébe zu­
hannak. Emberéletben nem esett kár és sebesülés sem 
történt.

A sajtójelentések szerint az autók és az üzletek olyan 
mélységben vannak, hogy egyelőre nincs mód kimen- 

- tésiikre. s
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Megünnepelték a nácik feletti 
győzelem 36. évfordulóját

Háromtagú szovjet delegáció érkezett a jeruzsálemi 
hegyekben rendezett ünnepségre

LAPZÁRTAKOR

Élénk részvétel 
a {nmeid elnökválasztásokon

A Vörös Hadsereg több mint 
100, Izráelben élő veterán tisztje 
és katonája tegnapelőtt este Tel 
Avivban szertartás keretében 
emlékezett meg a náci fenevad 
legyőzésének, illetve a második 
világháború befejezésének 36. 
évfordulójáról. Az egykori szov­
jet katonák felhívást intéztek a 
Kreml uraihoz, hagyjanak fel a 
történelem meghamisításával és 
a Szíriában, valamint Líbiában 
működő terrorszervezetek anya­
gi és katonai támogatásával. A 
központi beszédet Grisa Feigin, 
a szovjet és kelet-európai olék 
szervezetének elnöke mondta.

Párizs. (UPI). — Lapzártakor
kijelentette, hogy Izráel szem-, érkezett jelentés szerint feltii-

Kiszivárgott hírek szerint Je- pontjából előnyt jelentene, ha 
zsálemben elhatározták, hogy j Szíria olyan fegyveres összeüt- 

3ÜVÖS udvariassággal fogadják a közést kezdeményezne, amelyből 
■endéget és igy tegnap a kora-1 végső fokon Izráel kerülne ki 

esti órákig még nem válaszoltak győztesen. Brzezinski szerint 
miniszterelnökségről a van der

Klaauw nevében benyújtott ké­
résre, hogy Begin miniszterel­
nök ma fogadja a vendéget. En­
nek ellenére valószínűnek tart­
ják, hogy a megbeszélésre még j Egyiptomnak, 
ma sor kerül, noha Begin mi­
niszterelnök parlamenti beszédé-1 Damaszkusz. (Reuter).

„bizonyos izráeli tényezők” erő­
sen érdekelve vannak ilyen hely 
zet kialakításában, főképpen ha 
ezzel egyidejűleg elkerülhető lesz 
a Ráfiách-övezet visszaadása

Szi­
vei, valamint Philip Chábib ame­
rikai diplomatával lesz elfog­
lalva.

IDŐJÁRÁS 

A meteorológiai intézet jelen-

ria tegnap a sajtó és a rádió ut­
ján megismételte Izráel-ellenes 
kirohanását és felhívást intézett 
az Egyesült Államokhoz, hogy 
ne támogassa az „izráeli agresz- 
sziót”. A Damaszkuszban meg­
jelenő Tisrin című lap szerint az

tése szerint ma nem lesz lénye-’amerikai—arab kapcsolatok jo­
gé* változás az időjárásban. Vár vő je nagy mértékben attól tugg,

mennyire befolyásolja az amen-

es elnökválasztások arányszá­
ma.

ható hőmérsékletek: Jeruzsálem, 
Cfát 9—20, Tel Aviv, Haifa 14 
—24, Afula 11—24^ Tibcriás 13 
—28. Ludd 13—24, Beér Séva 
10—26, Éjlát 20—31 fok.

kai vonalvezetést Izráel „agresz- 
sziv kalandor-politikája.”

Beirut. (Reuter). — A liba­
noni fővárosban' megjelenő „El-

nően élénk volt a francia válasz­
tópolgárok részvétele a tegnapi 
elnökválasztásokon, ami annál is 
csodálatraméltóbb, mert az or­
szág legtöbb részében csúnya, 
esős volt az időjárás, amely kö­
rülmény természetszerűleg visz- 
szariasztja a választópolgárok 
egyreszét. A legutolsó jelenté­
sek szerint ottani időszámítás 
szerint délután 5 óráig a szava­
zásra iogosnlL polgárok 72 (!) 
százaléka élt jogával.

Beavatottak véleménye sze­
rint a magas szervezési arány- 
számot egyrészt a polgárok poli­
tika iránti érdeklődése okozta, 
másrészt pedig az a körülmény, 
hogy a délutáni órákban némi­
leg kitisztult az égbolt és meg­
szűnt az esőzés. A szakértők úgy 
vélik, hogy este 10 óráig, tehát 
az urnák lezárásáig a választó- 
polgárok 86 százaléka adja le 
szavazatát, ami még mindig va­
lamivel kevesebb, mint az 1974*

Lapzártakor még részleges 
eredményeket sem lehetett tud­
ni, mert sehol sem nyitották fel 
az urnákat. A legutolsó becslés 
szerint Giseardnak elenyészően 
csekély előnye volt Mitterrand- 
dal szemben.

Többek között felemlítette, hogy 
több mint félmillió zsidó katona 
harcolt a nácizmus ellen a Vö­
rös Hadsereg soraiban és mint« 
egy 180 ezer közülük hősi halált 
halt. 145 zsidó harcos a legma­
gasabb szovjet kitüntetést, a 
„Szovjetunió Hőse” címet kap« 
ta. H

A Rákách szimpatizánsai kü­
lönálló ünnepséget rendeztek S 
jeruzsálemi hegyekben, háromta­
gú szovjet delegáció részvételé­
vel, amely — mint minden év­
ben — külön ebből a célból jött 
az országba. /

Felejthetetlen drága férjem, apám és testvérem

WEINGÄRTEN BECÁLÉL V?
Munkács — Tel-Aviv

elhunyt. 1981 május 8-ikán eltemettük.
Gyászolja: felesége Aranka, 
fia Dávid és testvére Dávid

Wí»n v'7 717=
Megtört szívvel és mély fájdalommal közöljük, hogy szeretett férjem, 

édesapám, testvérünk

Reb ALEXANDER ZISE KRAUSZ T I
BE* NÁFTÁU

(PRESOV, CSEHSZLOVÁKIA)

teenan elhunyt. Ugyancsak tegnap csendben eltemettük.
Ä GYÁSZOLÓ CSALÁD

Sivát ülünk az elhunyt lakásán, Herzüa, Háneviim 6.
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SZERENCSÉTLENSÉG 
HAIFA MELLETT

Szombaton este tragikus kime- 
etelű közlekedési baleset tőr- 
ént a Haifa—akkói országúton. 

Egy magánautó, amely az ellen­
kező irányú útra akart vissza­
fordulni, teljes erővel belefutott 
a Haifa irányából érkező másik 
magánautóba. Mindkét kocsi a 
levegőbe repült és ráesett egy 
harmadik autóra. Áh áron Színi- 
goi, 46 éves kirját-bialiki férfi 
életét vesztette és 12 más utas 
megsebesült, közöttük heten sú­
lyosan.

CSERBENHAGYTA 

ÁLDOZATÁT
TOKIÓ. — A japán parlament 

megvitatja egy amerikai tenger­
alattjáró kapitányának legalábbis 
furcsa magatartását egy japán 
hajó legénységével szemben. A 
Nisho Maru nevű japán teher­
hajó összeütközött egy amerikai 
tengeralattjáróval, amely a bal­
eset után eltűnt anélkül, hogy se­
gítséget nyújtott volna a hajó 
legénységének. Két tengerész éle 
tét vesztette. A baleset helyén kö 
röző amerikai katonai repülőgép 
szintén nem nyújtott segítséget a 
hajónak. A tengeralattjárón 16 
Poláris tipusu rakéta volt és az 
összeütközés után néhány perccel 
a felszínre emelkedő hadihajó is­
mét alámerült és eltűnt. A japá­
nok csak 30 órával később tudták 
meg. hogy egy tengeralattjáróval 
ütköztek össze.

HÉTVÉGI NYILATKOZATOK
HUSZONNÉGY ÓRA

Zánbár, o színműíró
Sámir: Nem biztos, hogy 

Philip Chabib útja 

sikerrel jár
„NEM VAGYOK BIZTOS, ha­

bár szeretném azt hinni, hogy a 
libanoni válság békés módon zá­
rul le. Amennyiben Philip Chá- 
bib közvetítése azt a célt szol­
gálja, mindannyian elégedettek 
leszünk" — mondotta Jicchák 
Sámir külügyminiszter szomba­
ton .a rádió hangos heti híradó­
jának adott nyilatkozatában.

Sámir hozzátette, nem lehe­
tünk biztosak afelől, hogy Chá- 
bib küldetése sikerrel fog járni, 
mert ennek előfeltétele a szíriai 
rakéták kivonása. Ha erre haj­
landók lesznek — mondotta —, 
akkor ebben a válság megoldá­
sának kezdetét láthatjuk: ameny- 
nyiben nem, úgy az amerikai 
közvetítő sem érhet el semmit.

A külügyminiszter a továbbiak­
ban azt mondotta, hogy Izrael 
hajlandó más megoldásra, vagy 
különböző lehetőségekre, ameny- 
nyiben a diplomáciai erőfeszíté­
sek kudarcba fulladnának, de 
nem volt hajlandó részletekbe bo­
csátkozni Izrael további tervei fe­
lől. Ezzel kapcsolatban azonban 
hozzátette, hogy a válság meg­
oldására kitűzött várakozási idő 
korlátozott.

Szárid: Két feltétel...
JOSZI SZAKID Máárách-kép- 

viselő. a Kneszet külügyi és had­
ügyi bizottságának tagja, Suvál 
kibucban megtartott beszédében 
hangsúlyozta, hogy egy és ugyan 
azon időben két alapvető felté­
telnek kell bekövetkeznie ahhoz, 
hogy a libanoni válság ne kato­
nai beavatkozással oldódjék meg. 
Az első feltétel, hogy a szíriai 
légelhárító rakétákat vissza kell 
vonni előző' támaszpontjukra, s 
a másik pedig az, hogy „az iz­
raeli rakétakilövőnek’’, Mená- 
chem Beginnek is visszakoznia 
kell néhány elhangzott álláspont­
jától. A fenti két feltétel betar­
tása elengedhetetlenül szükséges 
a válság politikai úton való meg 
oldásához.

belül" — mondotta Mose Dáján 
Kneszet - képviselő a tel - avivi 
„Diplomát" szállodában tartott 
interjú során.

Dáján véleménye szerint egy 
esetleges izráeli — szíriai össze­
csapás esetén az egyiptomiak 
nem avatkoznának be, mert 
Egyiptom nem szegi meg az Iz­
raellel kötött békeszerződést. — 
Azt is hozzátette, hogy az egyip­
tomiak nem nézik jó szemmel a 
szírek libanoni beavatkozását, s 
emiatt úgy Szaudia, mint Kuweit 
beszüntették Szíria anyagi támo­
gatását.

Vilner: Nincs mit

keresnünk Libanonban
MÉIR VILNER Kneszet-kép- 

viselő, a Rákách főtitkára párt-

litikája veszélyes és csődöt mon­
dott. Begin nyilatkozatai arra 
mutatnak, hogy a miniszterelnök 
lelkiállapota megrendült, s két­
séges, hogy az ország kormá­
nyának kereke bölcs és felelős 
kezekbe van-e letéve.

Rozolio szerint, Begin minden 
kormányzati felelősséget leráz 
magáról és hajlandó az ország 
létfontosságú érdekeit feláldozni 
választási győzelme érdekében.

Ben Sáchár professzor:

Oktalan határozatok
„AZ IZRAELI GAZDASÁG­

POLITIKA legnagyobb hibája az, 
hogy az elmúlt években nem egy 
szer oktalan határozatokat hoz­
tak anélkül, hogy megértették 
volna a reális helyzetet" — je­
lentette ki a rádióban Chájim

A múlt hét péntek este a Habi­
ma nemzeti színház művészei ban 
kettőt adtak a magyarországi 
származású Mose Zánbár, a szín­
ház Művészi Tanácsa távozó el­
nöke tiszteletére. A megjelentek 
sorában volt Chájim Ben Sáchár 
professzor, a Máárách pénzügy- 
miniszter jelöltje, Árnon Gáfni, 
a Bank Jiszráel kormányzója, 
Óra Namir és Gád Jákobi képvi­
selők. Chájim Cádok., Dov Ben- 
Méir, Ávrahám Ágmon, valamint 
a Művészeti Tanács uj elnök-e, Cvi 
Cur tart. tábornok.

Miután a színészek részleteket 
adtak elő az év sikeres darabjai 
ból, Slorrfo Bár-Sávit a következő 
szavakkal hívta a színpadra Mose 
Zánbárt: „Mint minden színész, 
aki elhagyta a Hábimát, biztosak 
vagyunk benne, hogy most önre 
is nagy karrier vár.”

Az ünnepléstől meghatott leié
ja Tel-Avivban tartott gyűlésén Ben-Sáchár professzor, a Má-
azt mondotta, hogy nemcsak a 
Begin és Peresz által képviselt ir­
redenta irányzat létezik Libanon­
nal kapcsolatban, hanem van egy 
más politikai vonal is. Ezt az iz­
ráeli békeszeretők követik, s en­
nek lényege az, hogy Izraelnek 
nincs mit keresnie Libanonban.

TÖRPÉK 

ÉS ÓRIÁSOK
KUWEIT. — Az egy főre eső 

brutto nemzeti termelést tekintve 
Kuweit a leggazdagabb ország a 
világon. Az egy lakosra jutó évi 
jövede’em 15920 dollár. Utána kö 
vetkezik Katar emirátus (15050), 
majd az Egyesült Arab Emirátu­
sok 115020). Csak azután követ­
keznek a sorban. Svájc, Luxem­
burg, Dánia és Svédország, majd 
Nyugat-Németország, (10300 dől 
lár). Az Egyesült Államok Nyu­
gat-Németország után kullog. A 
sereghajtó: Banglades köztársa­
ság. évi 90 dollárral.
VYXYYVVyyYYWYWYYWYYWYWYWWWY’
* AZ IZRAELI SZEMLE májusi 
számában Sálom Áléchem, Bállá 
Erzsébet. Barabás Tamás, Ár je 
Kaddar, Dr. Katz József, Dr.
Kertész László, Kertész Lilly, | BELE a szíriai rakétaütegek hu-

Rozoüo: A kormány

politikája veszélyes
DÁNI ROZOLIO Kneszet-kép- 

viselő Lochámé Hágetáot kibuc­
ban szólalt fel, s azzal vádolta 
a kormányt, hogy az északi ha­
táron keletkezett válságban po-

árách pénzügyminiszter-jelöltje.
Szavai indokolására felhozta 

a határozatot a költségvetés meg 
nyirbálásáról, anélkül, hogy meg 
értették volna, ez — más kiegé­
szítő intézkedések hiányában — 
munkanélküliséget okoz. Leszál­
lítják egyes cikkek árát. mert 
ígv akarják csökkenteni az inflá­
ciót. De ez valójában semmilyen 
kihatással sincs arra. Az előző 
pénzügyminiszter leállította a 
gazdasági fellendülést, de nem 
fékezte meg az inflációt. Jorám 
Áridor pedig az árleszállítások­
kal törődik, ahelyett hogy elő­
segítené a gazdasági fellendülést. 
Ez nem más, mint „választási 
szabadalom”.

OFIRÁ NÁV0N 

AZ EGYESÜLT GYŰJTŐ­

AKCIÓ ÜNEPSÉGÉN
Ofira Návon asszony, az állam-j kor felfedte, hogy egyikben ő is 

elnök hitvese lesz a díszvendégei irt egy színdarabot. Tartalmát 
annak az ünnepi vacsorának és di 
vatbemutatónak. amelyet az Egye

MOSE ZÁNBÁR 
Színműíró és majdnem színész

pő elnök igy válaszolt: „Ha előre 
tudtam volna, hogy ilyen szép 
ünnepséget rendeznek tiszteletem 
re,, már régen lemondtam volna”.

Zánbár azzal magyarázta távo­
zását, hogy már annyira eggrvé 
vált a színházzal, hogy ő is majd 
nem színésznek számit. Ugyanak-

sült Gyűjtőakció rendez ma este 
a n-ew-yorki Waldorf Astoria szál 
lodában.

Az ünnepi estet Izrael függet­
lenségének 30-ik évfordulója al­
kalmából rendezik. Ofira Návon 
Izráel állama üdvözletét tolmá­
csolja a banketten résztvevői 
mintegy 700 asszonynak.

azonban nem volt hajlandó elárul 
ni. „Ha eddig senki sem tudott 
■erről. akkor ne kérjék, hogy most 
hozzam nyilvánosságra” — mond 
ta Zánbár.

FELESÉGET VETT 
1800 SEKELÉRT

Dáján: Nem egyezhetünk 

bele...
„IZRAEL NEM EGYEZHET

Klein Juda Árje, Losonezy Lász­
ló, Palásti László, Rössel Mor- 
decháj, Sárona Sálom és Tahi 
László írását olvashatja.

Társadalmi-kritikai lap. Szer­
keszti: ARJE KADDAR.

Minden új előfizetőnek díjta­
lanul küldi el a három előző szá­
mot a kiadóhivatal: Haifa, Há- 
máápilim 5. Tel. 04z531-813 vagy 
231-S14. - Megrendelhető telefo­
non is.

AZ IZRAELT SZEMLE — az 
Igényes olvasó folyóirata.
wvyywmy.r^wvyvvmwvwvww

zamosabb ideig való elhelyezésé 
re Libanonban és lehetővé kell

Egy fiatal indiai lányt szülei 
eladtak egy idős arab férfinek 
1500 rúpiáért (mintegy 1800 se­
kel), de nagy meglepetésre a 
lány beletörődött sorsába és a 
férfivel akar maradni.

Most hozták nyilvánosságra:

Együttműködés volt Izrael, Anglia és Kenya 
titkosszolgálatai között

Az arabbarát angol külügyi tisztviselők nyomására megszakadtak a kapcsolatok Jogy^zmefSadták^őfegy’1^

Fatima Gánim, 20 éves Hájde- 
rabad városbeli lányról van szó,

Rendkívül nagyfokú együttmű­
ködésre került sor az izráeli és 
angol titkosszolgálat között, a 
kenyai titkosszolgálat közvetíté­
sével. Ezt közölte a napokban 
Chapman Pincher, az ismert an­
gol újságíró, akinek a közelmúlt­
ban megjelent „Hazaárulás a 
szakmájuk’ című könyve feltár­
ta a szovjet titkos ügynökök be­
hatolását és tevékenységét az na- 
gol kémelhárító szolgálat kere­
tében.

Pincher elmondotta, hogy Jo-

te az izráeli Moszád tevékenysé- j dik a repülőgéprabló arab és né- i éves szaudiai férfinek. — Csa- 
gét, igyekezett ezeket a kapcso-i met terroristákkal. így tehát Idi j ládomnak nincs annyi pénze, 
latokat kiépíteni. Az angol hír- j Amin nem semleges megfigyelő, j hogy férjhezadjon, míg az arab 
lapíró hangsúlyozta-, hogy a tit- aki igyekszik a felek között köz- férfi nem talált magának felesé-
1------- i-íi-*-!, vetíteni. | get országában. Ezért beletörőd-

A hír feltűnő helyen jelent meg J tem sorsomba, és férjem nagyon 
a befolyásos Daily Expressben. i szépen viselkedik velem — mon- 
Pincher hozzátette még, hogy I dotta .Az arab férfi, Abdalla, 
az izráeli és az angol titkosszol- jautókereskedő.Időközben azonban 
gálatok közötti kapcsolatnak az j a delhii rendőrség letiltotta a 
arabbarát angol külügyi tisztvi-1 „fiatal pár” kiutazását és elko- 
selők nyomása vetett véget, I hozta a szaudiai férfi útlevelét is.

kosszolgálatok közötti együttmű­
ködés az Entebbe-akció idején 
érte el csúcspontját, amikor Mac- 
Kenzie segített Izraelnek abban, 
hogy Kenya legyen a bázis, ahon­
nan az izráeli túszok kiszabadí­
tására irányuló előkészületeket 
és aktív lépéseket irányítják.

Mint emlékezetes, MacKenzie 
életét vesztette, amikor repülőgé­
pe a levegőbn felrobbant. Ezt amo Kenyata kenyai elnök rend­

kívüli tanácsosa, Bruce MacKen-! szabotázs-akciót Idi Amin ügy­
tenni az ügy diplomáciai úton J zie állt az ügy mögött. MacKen-1 nőkéinek tulajdonítják, 
való megoldását záros határidőn! zie. aki rendkívül nagyrabeesül-1 Pincher felfedte még. hogy

azokban a napokban megszegte 
konvencionális újságírói beszá-

A dollár - már 10 sekel!

APRÓHIRDETÉSEK
S FTLIP HAMUMCHE vesz bátort, frl 
zsidert. régiségeket, felosztást. 837775, — 
este 8732223.
♦ UAV x vesz mindent: villamossá#, 
cikkeket, hagyatékot és felszámolás- 
tel 830384

s H.4MAVRIK nagytakarítás, polish és 
feregirtas lakásokban, engedély 1250, fe­
lelősséggel 313399, 310030.
# VESZ orosz, német és hangverseny 
zongorákat, készpénzért az egész ország­
ban. 03—298373, 03—313694.
• FERTŐTLENÍTÉS és a dzsukok kiir­
tása. 100. szagtalanul 120. engedély 186.
398321.
% GY XKORT.OTT felvágott elarusitonót 
keresünk 9.00-töl 16.30-ig. AS Herzl 13. 
Tel-Aviv.

A dollár árfolyama elérte a 10 
sekelt (100 fontot) és a bankok 
készpénzért ennyiért árulják, ha­
bár egyes pénzintézetekben az 
ára csak 9.99 sekel.

A dollár mai árfolyama tízszer 
annyi, mint 1977 októberében 
volt, amikor Szimchá Ehrlich ak 
kori pénzügyminiszter bejelentet 
te a gazdasági fordulatot. Az or 
szag fennállása óta a dollár négy 
százszorosra emelkedett!

Az ország kikiáltásakor. 1948 
májusában a dollár izráeli font­
hoz való viszonya 0.248 volt. 
vagyis minden izráeli fontért 4 
dollárt lehetett vásárolni. Az

Izraeli turistákat kémeknek 
néztek Argentínában

Számos izráeli turistát, akik, francia útlevéllel rendelkezőket 
móló szabályait, mert hajlandó : Argentina déli részébe érkeztek, azonnal szabadon bocsátották, az 

,. __r____________ x-n-i A „ -> hWfrmeí <ri hsifAeScmk Chile ia- ! izraelieket hosszas kihalleatáí*

1981.V.11Í

A béosl Fried Lásrlőnét
Erzsikét, Haifáról, 

keresi sürgősen
Farkas Gábor, Ásdod,

Sávé Cion 25 z4, tel. 055-31071

első devalvációt 1949 február 17- 
én hajtották végre, akkor 1 font 
ért már csak 3 dollárt lehetett 
kapni.

A következő pénzleértékelésre 
5 évvel később, 1954 február 9-én j 
került, sor. de ekkor már 1 dol­
lárért 1.80 fontot kellett fizetni. 
Ez az árfolyam 8 éven át volt ér 
vényben, amikoris 1962-ben már 
3 font volt 1 dollár. Utána 5 év 
múlva 1967-ben a dollár ára 3.50 
font lett. 1971-ben 4.20. és 1974- 
ben 6 font.

A néhai Jehosua Rabinovics 
pénzügyminiszter vezette be a 
„kúszó leértékelést”, aminek so­
rán rövid időközökben a dollár ár 
folyama állandóan emelkedett. A 
Likud-kormány is folytatta egy 
ideig ezt a gazdaságpolitikát, és 
a liberalizáció előtt már 9.98 font 
ba került 1 dollár. Azóta ez a ,,ku 
szás” „rohanássá" változott és az 
árfolyam nem képes utolérni az 
egyre fokozódó infláció ütemét.

volt együttműködni Izraellel. Az 
egyik régi ismerőse, aki „véletle­
nül” a Moszád dolgozója, felkér­
te arra, hogy cikkében hozza- 
nyilvánosságra a tényt, miszerint 
Idi Amin valójában együttműkö-
wyyvvvvvvvvwvvvvvyvvyvyvvvvvvyvyyYVJ,

NATANJA * WIZO
MA, este 8.15 órakor; 

egész Tel-Aviv, Haifa, — erről j 
beszél!

* TERRY GÁBOR *
önálló, dal-operettestje.

Freddy Peer,
Éli Leichtner,
Ruth Menze
Ne mulassza el!

Pénztár: 7.15 órától!

JERUZSÁLEM, FIGYELEM! 
Előadásunk technikai okok 
miatt júniusra elhalasztva!

VUUUWWUUUUUUUWMAAAAAAAAAAAAAAAM

a biztonsági hatóságok Chile ja- j izraelieket hosszas kihallgatás­
vára végzett kémkedéssel vádol- j nak vetették alá és 48 órán át is 
tak és rövidebb-hosszabb ideig; fogva tartották. Elkobozták tő­
őrizetbe vették őket. lük a fényképezőgépeikben lévő

Olyan izraeliekről van szó, akik filmeket és argentínai térképü- 
a hagyományos brazíliai karne-, két.
vált .tekintették meg, majd foly­
tatták útjukat Dél-Amerika más 
államaiba. Amikor Argentínába 
érkeztek, az ottani hadsereg és 
csendőrség kutatást tartott a 
szállodákban, ahol megszálltak, 
s míg az amerikai, német, vagy

Egy esetben egy izráeli fiatal­
embert 300 kilométer távolságra 
szállítottak, s miután szabadon 
engedték, nem tudott visszatérni 
csoportjához, mert nem volt csat 
lakozása, s kénytelen volt egye­
dül folytatni útját.

Felejthetetlen drága férjem, apánk, nagyapánk

WEISZ NÁNDI Ti
Lugos — Rámát-Élijáhu 183/2 

ELSŐÉVES AZKÁRAJAT

1981 május 14-ikén, délután 4 órakor tartjuk a Páson Le- 
cion-i Gordon-temetőben. A 3-as autóbusszal a Tácháná 
Merkázittól.

Találkozás a temető bejáratánál.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

pori
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Szemben áz egész világgal?
a legfőbb izraeli szívesebben 
vásárol izraeli gyártmányt
\z jpar-és kereskedelemügyi minisztérium megbízásá- 

i ,| felmérést végzett a Gyakorlati Társadalmi Kutató- 
• s ennek legfontosabb megállapítása az, hogy Iz­

raelben a felnőttek 75 százaléka és a fiatalok 57 száza- 
- :-;l vásárlásai során szívesebben vásárol hazai gyárt- 
n'.ányt. mint külföldit.

X felnőttek 84. és a fiatalok 62 százaléka úgy véli,
!„.<-y érdemesebb hazai gyártmányt vásárolni. A legtöbb­
je nem látja jobb minöségííeknek a külföldieket. 77 szá­
d-kuk attól is tart. hogy a túlsók importcikk munka- 

nélküliséghez vezethet s ezért még arra is hajlandók, hogy 
bizonyos termékek importját ellenőrzés alá kell vonni, s 
jgv serkenteni a hazai gyártmányok kelendőségét.

V gyáripari termékek árát illetőleg a legtöbb meg- » 
kérdezett azon a véleményen volt, hogy a hazai gyártmá- > 
„v ok olcsóbbak a külföldieknél, jobbak is, de legalább is | 
azonos minőségűek. A legnagyobb aranyban a hazai elel- > 
rv-zeripari termékek mellett döntöttek: 88 százalékuk sze- > 
-int, a hazai élelmiszerek jobbak az importáltaknál. |

Valamivel kisebb százalékuk: 80 száz.alék mondotta > 
ugvsnezt a ruházati ipar termékeit illetően is, itt is ér- | 
demesebb hazai gyártmányt vásárolni. g

A hazai ipar támogatói a tartós használati cikkek te- > 
rén teszik ki a legkisebb százalékot: csak 58 százalékuk | 

ezi előnybe a hazai gyártmányokat, amelyek szerin- >
* ! legalább is megütik, de többnvire felül is múlják mi- >

>
nőségben a importcikkeket. >

..rvTtxxXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

M és Dél Afrika atom-tenger- 
clattjáró építésén dolgozik?

I ráel megengedte Dél-Afrikának a 
I repülőgép gyártását. Az angol lap 
többek között idézi Joszéf Máá- 

1 ján államtitkárt, aki a közelmúlt­
ban kijelentette „lehetséges, 

I hogy sikerült partnert találni a 
Lávi repülőgép gyártásához”.

■ i és Dél-Afrika atomme"- 
: tengeralattjáró fejleszté-

és építésén dolgozik közösen, 
közölte legutóbbi számában a 
■ionban megjelenő Eight 

rimü lap. A figyelemre mél 
■izleménv szerint izraeli mer 

és tudósok a Capetown 
:j Simmonstown városban 

-eesétes titokként kezelt ter- 
dolgoznak együtt dél-afrikai 

■ y ókkal. Az angol lap tudni 
rogy Simmonstown dél-afri 

tengeri bázis.
- ikkiró olyan személyre hivat 

aki a saját állítása szerint
■ vet: vagy legalábbis közre- 

rkdött a dél-afrika projektum 
” A tudósítás szerint a két or

közötti ilyen nagyfokú 
"működés azután kezdődött, 

:v Szer Weizman volt hadügy 
r 1980 márciusában látó 

ót tett Pretoriában 
közli meg a lap. hogy Dél-Afri- 
: észtvesz a Lávi izráeli gyárt 

ultramodern repülőgép 
költségeiben. Eszerint íz

Izráel a múltban 3 Resef típusú 
rakétanaszádot adott el Dél-Afri- 

! kának, amely a Merkává tank 
gyártásához szükséges különleges 
acélt adott cserébe. Erre az ügy 
1-etre azért került sor, mert Anre 
rika megtagadta az ilyen külön-' 

! leges acél szállítását Izraeltől, sőt 
I az európai szövetségeseit is fel 
j kérte, hogy ne adjanak el acélt íz 
: ráelnek. Izrael Centurion tankok 
és páncélozott csapatszállítók szál 
litásával honorálta Dél-Afrika 
szolgálatait.

A Háárec tudósítója szerint ezt 
a londoni hetilapot a Perzsa öböl 
petróleum fejedelemségei által lé 
tesitett titkos alap pénzeli és is­
mert angol hírlapírók dolgoznak 
a szerkesztőségben.

aváhagyfák a fogyasztóvédelmi 
törvényi

„Kol háolám negdénu”, az 
egész világ ellenünk van, énekel 
tűk gyermekeinkkel együtt a már 
már népdallá népszerüsödött jel­
legzetesen izráeli sanszont a hat­
vanas években. Aztán jött a hat­
napos háború és rá a győzelmi 
dalok. S elfelejtettük, hogy a 
népdallá népszeriisödő sanszo- 
nok azért válnak a nép közkincsé 
vé, mert az igazat mondják ne­
künk az, igazságot, még ha nem 
is halljuk szívesen. Ezekben a ne 
héz napokban, amikor Északról 
fenyeget a veszély, amely már­
na ár elhárult a fejünk felől Dé­
len — két helyről ért bennünket 
a hideg zuhany, hogy eszünkbe 
juttassa: a valóban, az egész vi 
lág ellenünk van.

Kétségtelen, hogy Menáchem 
Begin miniszterelnöknek volt iga 
za ezzel a mondattal: ,,Ők a pénz 

sóvárok, nem a zsidó nép, amely­
nél ideálistább még néni volt a 
földön. Ők a pénzsóvárok, akik­
nek egyetlen célja, hogy drágán 
áruljanak fegyvert és olcsón vá­
sároljanak petróleumot”. Igazi 
volt Beginnek, amikor ilyen szén 
vedélyes hangon támadta Hel­
muth Schmidt nyugatnémet kan­
cellárt, aki Riadból hazatérve, 
egyenesen a bonni televízió stú­
diójába hajtatott bejelenteni, 
hogy a német nép megtagadja a 
zsidókkal való íratlan szövetsé­
gét, amelyet a németek által oko­
zott szenvedések, a hatmillió el­
pusztításáért Konrad Adenauer 
az egykori kancellár ajánlott fel 
nekünk. Igaza volt, amikor Mon­
sieur Giscard d’Estaing francia 
elnököt vonta felelősségre, hogy 
a francia nép élén állva, elfelej 
tette a nagy forradalom, vívmá­
nyát, a „liberté, egalité, frater- 
nité” történelem-formáló eszmé­
it, őt is a pénzsóvárok közé so­
rolva, akik csak arra gondolnak, 
hogy drágán adjanak el fegyvert 
és olcsón vásároljanak petróleu­
mot.

Csak éppen abban tévedett a 
miniszterelnök, hogy elkésett 
szenvedélyssségével. Mert az 
Európai Közöspiac velencei hatá 
rozatai után nem várhatott mást 
Helmuth Schmidt kancellártól, 
mint azt, hogy támogatja a Pa­
lesztina! arabok önrendelkezési jo 
gát és hogy nem hajlandó csak 
terrorszervezetnek minősíteni a 
Palesztinái terrorcsoportokat. „A 
tizek”, az európai szabadpiac ál­
lamai már régen hirdetik mind­
ezt, hozzátéve azt a kikötést, 
hogy a PFSz-nek, az önrendelke­
zési fog fejében el kell ismernie 
Izrael jogát az állami fennmara 
dásra. Helmuth Schmidt azt is 
állítja az egész német nép névé 
ben, hogy felelősséget érez a Nyu 
gáti Partvidékről elűzött arabok 
sorsáért is, s ezt nyilván ráadás 
nak szánta azért a vétkéért, hogy 
egyelőre nem hajlandó fegyvert 
szállítani Szaudiának, amely úgy

Irta: BARZILAY ISTVÁN

látszik a Perzsa öböl arzenáljává sekben lefektetett elvektől, ame-
akarja változtatni a sivatagot.

Sajnos, való igaz, hogy az egész 
világ ellenünk van. legalábbis a 
hivatalos világ. Lehet ugyan, 
hogy itt-ott érezhető az emberi 
lelkiismeret is irányunkban, de 
mi az ahhoz képest, hogy egyet­
len szövetségesünk az Egyesült 
Államok is fegyverrel tömi Szán- 
diát, mégpedig olyan technikai 
felkészültséget -igénylő pusztító 
szerszámokkal, amelyek kezelését 
a sivataglakók aligha fogják eb­
ben az emberöltőben megtanulni. 
De mi sem könnyebb Amerika 
számára, minthogy a fegyverek­
kel együtt a szakértelmet is szállít 
sa Szaudiának. Mégpedig négy é- 
ves időtartamra, hátra azalatt 
akad párszáz beduin az arab fél­
szigeten, aki megtanulja kompu­
terek és egyéb bölcs masinák ke­
zelését.

Helmuth Schmidt kancellár öt 
éve hirdeti, hogy a Palesztinái 
Felszabadító Szervezet megbízott 
jának helyett kell biztosítani a kö 
zel-keleti kérdés megoldására 
összehívandó kerékasztalnál. I- 
gaz, ez a vélemény üres szólam­
nak bizonyulhat, ha a PFSz meg 
bízottja, alighanem a „nagy” 
Jasszer Arafat maga. nem lesz 
hajlandó egy aszta^oz ülni a 
„fajvédő cionistákkal”. Azt hisz 
szűk azonban, hogy erre még van 
idő: mindenekelőtt Izraelt kell 
majd meggyőzni arról, hogy leül 
jön tárgyalni Jasszer Arafattal. 
Azt hisszük, hogy sem az Egye 
sült Államokat, sem Egyiptomot, 
mégkevésbé Izraelt nem lehet el­
téríteni a Camp David-i szerződé

ly-ek lehetővé tették az izráeli— 
egyiptomi béke megkötését.

Azt sem hisszük, hogy Szaudia 
vezetői hajlandók lennének meg­
inni, vagy a sivatag öntözésére 
felhasználni a petróleumot, ha 
olyan helyzet állana elő, hogy a 
király és népes családja megta­
gadná a német kőolajszükségle­
tek 25 százalékának leszállítását. 
Miért esett Helmuth Schmidt 
olyan pánikba, hogy a repülőtér 

, ről egyenesen a tévé stúdiójába 
kellett sietnie, közölve a német 
néppel azt a véleményét, hogy 
Szaudia a harmadik számú hü 
szövetségese Amerika és Európa 
után? Talán igy akarta kárpótol 
ni Szaudiát azért, mert további 
intézkedésig — amig bizonyos 
törvényt a Bundestag nem változ 
tat meg — nem áll módjában Leo 
pard tankokat szállítani a sivata 
gi országnak. Hiszen már elő­
re megbeszélte az amerikai kor­
mánnyal: az USA lesz olyan jó 
pénzért ellátni Szaudiát Leopard 
dal egyenértékű kétszáz tankkal!

Begin nyilvánvalóan tudta 
mindezt, csakhogy elragadta a 
szónoki lendület és ezért tette ki­
jelentéseit olyan formában, hogy 

nagyhatalommal

káján, de kárt okozott Izraelnek.
Holott rendkívül sok teendője 

van az izráeli diplomáciának a 
mai körülmények között, amikor 
„kol háolám negdénu”. A kor­
mány most lázasan folytatja tele 
pülések létesítését a megszállt te 
rületeken és ugyanabban a be­
szédben, amelyben szenvedelyes 
támadását intézte a két európai 
nagyhatalom ellen, kijelentette: 
„Jaj nekünk, ha akadnak közöt­
tünk olyanok, akik hajlandók le 
mondani a judeai hegyláncról 
Nyilván a Máárách vezetőire cél 
zott, — a jövendőbeli kormányt 
is előre felelősségre vonta még el 
sem követett „bűnért”.

Azon a hegyláncon él 900 ezer 
gyűlölködő arab, a gázai sávon 
további 400 ezer. Sajnos nem le 
hét az arabokat kikergetni onnan. 
Csak a hegyláncról lehet alkudoz 
ni, az arabokról nem. S amikor 
nem utolsó sorban a Begin kor­
mány mulasztásai miatt ugyszól 
ván megszűnt az alijja. anélkül, 
hogy a jorédok száma csökkent 
volna, hogyan képzeli a Likud 
kormánya, hogy a zsidó lakosság 
valaha is többségbe kerüljön Jú­
deábán, Somronban és a gázai 
sávban ?

S vajon mi okozta azt, hogy 
„kol háolám negdénu”, ha nem a 
Likud kormány ragaszkodása akét európai

Nyugat-Németországgal és Franj „Teljes Erec Jiszráél” gondolatá- 
ciaországgal való, amugyis már hoz? Sajnos ezt a felfogást sem 
meglazult kapcsolatokat lerontot- barátok, sem ellenségek nem haj- 
ta. A kis Izráel miniszterelnöké- landók magukévá tenni, 
nek nehéz feladata, hogy le- j Sok szó esett a jom-kipuri há 
gyűrje indulatait. A Helmuth j ború óta a miniszteri felelősség 
Schmidt és Giscard d’Estaing el- i ről. Ez az elv nem kötelezi a Li­
lén! kirohanásával mit sem változ. kud kormány tagjait, akik előidéz 
tatott Németország és Francia-1 ték Izrael elszigetelődését a nem 

___„ ország eltökélt arabbarát politi-lzetközi világban?
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Egészséges kereskedelmi kezdeményezés

Kibuci üzletek nyílnak országszerte
Egy herzliai kísérlet országos 

kiterjedésű eladási hálózat létre­
hozását dönttöte el. Miről van 
szó? Arról, hogy az izráeli kibuc 
mozgalom egy évvel ezelőtt Herz 
lia központjában egy olyan el­
adási központot létesített, amely 
valamennyi közvetítő láncszem ki 
iktatásával árusítja a kibucok 
mezőgazdasági és ipari terméke 
it. Nos ez a kísérleti üzlet nem 
várt sikerrel teljesítette felada­
tát. az eladása lényegesen na­
gyobb mint amire számítottak és 
a népszerűsége is állandóan nö 
vekszik. A vevők szeretnek ide 
járni, bíznak a termékek frisses­
ségében és minőségében. Ez a 
gyakorlati példa ösztönözte a ki 
buci-hálózat vezetőségét, hogy a 
közeljövőben Izráel valamennyi 
jelentősebb városában elárusító 
központokat nyisson.

Ezek az uj üzletek közvetlenül

a kibucokból és mosávokból szer 
zik be árujukat, ami természete­
sen azt jelenti, hogy alacsonyabb 
árakon szolgálhatják ki a vevő­
ket. Mint ismeretes a mezőgazda- 
sági és iparcikkel eladási árát 
nagy mértékben drágítják a köz 
vetítők. Egyik nem rég készített 
vizsgálatból kiderült, hogy az 
egyes zöldségfélék, és főleg gyű 
mölcsök, három négy közvetítő 
állomáson is keresztül mennek, a- 
mig a vevő szatyrába kerülnek. 
És mivel minden egyes közvetítő 
a maximális profitot akarja lefö­
lözni, nem csoda, hogy egyes bel 
városi üzletekben a legegysze-

A fogyasztóvédelmi törvény 
szavazása után az érintett 

: vek és kormányhivatalok re­
ts hogy a rendkívül fontos hé 
'!ó törvény alkalmazasa 

vornan sikerül a nagyközönség, 
is a fogyasztó érdekeit meg 

a tisztességtelen kereske­
dőkkel szemben.

Az uj törvény lényegesebb 
or fiai a következők:
* Megtiltották a fogyasztó 

n cg tévesztését az olyan pontat- 
An adatok feltüntetése által, ame 
vek célja., hogy a vásárlót ármá 

rvos módon rávegyék valamilyen 
f'-rmék, vagy szolgáltatás beszer­
zésére.

+ Tilos a fogyasztó szorult 
helyzetét, jóhiszeműségét, vagy 
r.yelvi fogyatékosságát kihasznál 
r; tisztességtelen feltételekkel 
kötött ügyletre, .

* A termelő köteles feltüntetni 
a szóbanforgó cikk esetleges j 
gyártási hibáit, vagy más fogya­
tékosságait.

* Az ipar- és kereskedelem­
ügyi miniszternek jogában áll sza 
bályozni a hitelkölcsön feltételeit, 
bizonyos termékek, főleg fogyasz 
tási cikkek részletre történő eladá 
sánál.

* A miniszternek jogában áll 
megállapítani, hogy bizonyos cik 
kéknél és termékeknél hányszáza- 
lékos előleget lehet kérni.

* Amennyiben a fogyasztó há­
zalótól, vagy más hasonló kiske­
reskedőktől vásárolt, indokolt 
esetben egy héten belül vissza­
léphet az üzlettől.

* A törvény megszabja, hogy 
mit neveznek „rendkívüli árusi- 
tásnak”, mégpedig a fogyasztók

megtévesztésének megelőzése cél-1 árun héberbetüs szöveggel is tün- 
jából. I tesse fel a termelő, az importőr
★ A törvény kötelezi a terme-; nevét, s hogy miből készült az áru 

löt (vagy az importőrt), hogy az!és hol gyártották.

Visszaesett a hazatérő izraeliek 
száma

rübb élelmiszercikkek is csillagá 
szati árakat értek el.

A kibuci hálózat épp ezt a spe 
kulativ elemet igyekszik kiküszö 
bölni és igy biztosítani az alacso 
nyabb, méltányosabb árat és 
ugyanakkor a frisseségét is.

A kibuci egységek előbb a ,.hi- 
persukkokban” rendezik be eladó 
helyeiket, majd külön saját üzle­
tekben fejlesztik tovább ezt a jő 
vős eladási formát.

A vevőközönség természetesen 
örömmel köszönti ez az egészsé 
ges kezdeményezést és reméli, 
hogy minél hamarabb alkalma 
lesz vásárolni a kibuci üzletekből

Az utóbbi időben jelentősen 
visszaesett a potenciális joréd- 
nak számitó „hazatérő izraeliek” 
száma, beleértve a diákokat és a 
továbbtanulókat is. Olyan egyé­
nekről és családokról van szó. 
akik többévi amerikai tartózko­
dás után határozták el, hogy haza 
jönnek.

Az év első három hónapjában, 
vagyis januárban, februárban és 
márciusban mindössze 260 izráeli 
jött haza. százzal kevesebb, mint 
a tavalyi hasonló időszakban. A

Szochnut mértékadó köreiben 
úgy vélik, hogy a hazatérők szá 
mának visszaesése egyenes arány 
ban áll az Amerikába kivándor­
lók számának emelkedésével.

Az amerikai születésű uj bevár 
dóri ók terén csak egészen jelen 
téktelen visszaesés mutatkozott 
az említett három hónap folya­
mán. Január—márciusban 330 
amerikai olé jött hazánkba, szem 
ben a tavalyi azonos időszakban 
alijjázott 356 uj bevándorlóval.
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— Nem érünk vele semmit. Mi Amerikába igyekszünk.. •
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GAZIN

A holnap tisztviselője
Az elektronika szerepe az ügyintézésben

Egy új tudományág van kiala­
kulóban: irodaszervezési munkála 
tok elméleti és gyakorlati problé­
máival foglalkozik, egyetemi fo­
kon. Az új diszciplínának már 
katedrája is van nem kisebb egye 
temen, mint a Massachusetts In­
stitute of Technology főiskolán. 
Az új katedra egyik vezető ku­
tatója nem más, mint az erdé­
lyi származású Martin S i r b u, 
aki évek óta foglalkozik nem kis 
sikerrel, az új, korszerű iroda- 
hálózat modernizálásán. — Vele 
folytatott beszélgetést a párizsi 
L’Express nevű lap amerikai tu­
dósítója.

A MAI KOR 
SZÍNVONALÁN

A GÉPELNI TUDÓ 
DIKTAFON

Az is mindennapi, hogy az ar- 
chivumokat komputerek segítsé­
gével szervezik meg, mint ahogy 
a leltárkészítés munkájának a 
dandárját szintén elektronikus 
számítógépek segítségével vég­
zik. Nemrég bevezették azokat a 
diktafonokat, amelyeket nem kell 
„lehallgatni” és aztán a szöveget 
papírra vetni, hanem maga a gép 
végzi el ezt a bonyolult felada­
tot. A gépesített könyvelés épp 
úgy, mint a bankügyletek lebo­
nyolítása ma már központosítva 
van, tucatnyi nagyvállalat bérel 
ki egy-egy nagyobb komputert 
erre a bürokratikus munkára. A 
házi vetítő-termekben vizsgálják

Arra a kérdésre, hogy mi az meg az új technikai megoidáso- 
új egyetemi diszciplína lényege, kat Százszoros nagyításban ke- 
Sirbu azt válaszolta, hogy „mi- rül a szakértők elé egy-egy új 
vei a bürokratikus ügykezelés műszaki probléma, cserealkatrész 
még nem küszöbölhető ki a tár- konstruálása és így tovább, 
sadalmi és gazdasági életben, —i
szükség van arra, hogy ezt az; A KÍNÁLAT ÉS KERESLET 
ügyintézést a mai kor színvona-; MÉRLEGE
Iára emeljük. Ennek egyik mód- j \ holnap irodái már nem csak
ja az irodai munkák elektroni- bürokratikus, azaz klasszikus iro 
zálása, azaz olyan modern villa- ,iai feladatokkal foglalkoznak, — 
mossági berendezésekkel kell el- ]ianem lassan-lassan átveszik a 
látni a könyvelési osztályokat, j menedzserek munkáját, ők terv­
titkárságokat, nyilvántartó iro- szerűsítik a munkafolyamatokat 
dákat. eladási és bevásárlási ősz- és a bonyolult elektronikus iroda 
tályokat, amelyek nem csak he-j gépek segítségével a nap minden 
lyettesítik a gürcölő tisztviselő- pillanatában megállapíthatják a 
két, hanem megsokszorozzák a kereslet és kínálat mérlegét, az 
munka termelékenységét. { elfogyasztott nyersanyag meny-

Az iroda-gépekről szólva, Mar- j nyiségét, a termelési folyamat- 
tin Sirbu elmondotta, hogy a rá- ban mutatkozó gyenge pontokat, 
dió adó-vevő, a telefon és tele- j sőt a vásárlási görbe tendenciá- 
vizió épp úgy hozzá tartozik maj ját is.
már az irodák leltárához, mint — Mindez — mondotta Mar- 
egykor a tinta, ceruza és papír, j tin Sirbu —, sok képzett teeh- 
Már nem megy szenzációszámba ! nikust követel meg, miközben 
a gépírókisasszony nélkül elké-! csökkenni fog a klasszikus iro- 
sziilt gépelt levél, a telefon se- dai munkát végző alkalmazottak 
gitségével megoldott táv-gyülé- száma. Tehát nem leépítésről van 
sek lebonyolítása, a tévé-kame- szó — persze ezt sem lehet el- 
rával összekapcsolt telefon-be- kerülni—, hanem restrukturálás-

8000 uj lakás épül az ifjú páraknak
I és a sikuniigyi minisztérium

más igényjogosultjainak
Az építkezési és sikunügyi minisztérium a közeli he­

tekben 8,000 új lakás megépítésébe kezd a fiatal párok 
és a minisztérium más igényjogosultjai részére, A minisz­
térium igyekszik a vállalkozókkal abban megállapodni, 
hogy a munkálatokat még a választások előtt, június de­
rekán megkezdjék.

A nemrég lezárult költségvetési év során 10 ezer lakás 
építését kezdték meg, mindet a sikunügyi minisztérium 
igényjogosultjai számára, ezek közül 5,000-nek a munká­
latai most márciusban indultak meg.

Az idén a minisztérium a tárgyalások gyors lefolyta­
tására és a munkálatok azonnali megkezdésére törekszik, 
mert e megbeszélések a múltban túl sokáig tartottak. Az 
idén igyekeznek kerülni minden huzavonát, s mint jelez­
tük, június derekáig mind a 8,000 lakás építésének rész­
leteit le akarják tárgyalni, lehetőleg a végleges szerződé­
seket is aláírni.
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MEGLEPŐ FELIRATOK
Egy szülőotthon bejárata felett: „Nem cserélünk!”
Egy koldus nyakában: „Már csak három napig ezen 

a sarkon!”
Borbélyüzlet falán: „Segítünk önnek abban, hogy ne­

mi hovatartozása felismerhetővé váljon!”

Kreisky csak ((szörnyűséges»

szélgetés, ahol a beszélgető part­
nerek nem csak hallják, de lát­
ják is egymást,

ról. A modern technika követel­
ményei szerint kell felkészíte­
nünk a holnap tisztviselőjét.

A TUMS MEGSZÜNTETI A GYOMORÉGÉST 

MÉG MIELŐTT ÉSZREVENNÉ,..

Az ügy előzményeiről már be­
számoltunk, s ezért csak röviden 
ismételjük meg: dr. Bruno Krei­
sky, Ausztria kancellárja rágal- 
mazási pert indított három szó 
miatt Peter Lingens, a Profil cí­
mű osztrák hetilap szerkesztője 
ellen, aki még 1975-ben azt írta 

jróla, hogy „erkölcstelen, becste­
len, szörnyűséges”.

Maga az ügy hat éves, akkor 
derítette ki Simon Wiesenthal, 
a nácivadász, hogy Friedrich Pe­
ter, az osztrák liberális párt ve­
zetője tisztként szolgált az SS- 
ben, éppen annak tömeggyilkos­
ságokat végrehajtó különítményé 
ben. Ez épp az osztrák válasz­
tások előtt történt és Kreiskyt 
nagyon feldühítette, mert számí­
tania kellett arra, hogy pártja, 
a szociáldemokrata párt, nem 
kap többséget, koalíiciót kell ala­
kítania. mégpedig éppen Peter 
pártjával, a liberálisokkal. Sajtó- 
értekezletet hívott tehát össze, 
azon maffia-módszerekkel vádol­
ta Wiesenthalt, s még arra is 
célzást tett, hogy Wiesenthal 
csak azért maradt életben, mert 
a lágerben szolgálatot tett a Ge- 
staponak, egy másik verzió sze­
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TUMS_ apró, edes tatletta. amely megszaba­
dni* kellemetlen érzéseitől. A TUMS hatásos 
•mészttel zavarok esetén, gyomorfájásnál és cso­
dálatos gyorsasággal el­
mulasztja a gyomor­
égést: hat másodperc 
után már jobban érzi 
magát. .
TUMS — <6 minden fáj­
dalomnak végei 
Kényelmére TUMS tablet 
tik kis csomagolásban, 
amelyet mindenhová ma 
gágával vihet.
A TUMS kellemessé te- 
■S közérzetét!

A TUMS megszünteti a gyomorégést >

rint, önként állt be munkásnak 
a nácik egyik gyárába.

Ekkor írta meg Lingens az in­
kriminált cikket, benne a három 
ominózus jelzővel. Lingens nem 
akárki, szülei nem voltak zsidók, 
zsidómentés miatt koncentrációs 
táborban pusztultak, a fiuk pe­
dig az ő szellemükben folytatja 
kitartó, és megvesztegethetetlen 
küzdelmét a nácizmus maradvá­
nyai ellen. A járásbíró előtt azt 
mondotta, hogy kifejezései legiti­
mek, a sajtószabadság határain 
belül tette meg azokat. Ha a bí­
ró nem ezen a véleményen len­
ne, ő hajlandó a jelzőket kézzel­
fogható tényekkel is bizonyíta­
ni.
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A járásbíróság csak részben 
fogadta el az érvelését, a „ször- 
nyűséges”-t jogosnak, de a má­
sik két jelző miatt húszezer schil- 
lingre ítélte az újsáírót.

A törvényszék megsemmisítet­
te az ítéletet, amelyből szerinte, 
nem látni világosan, hogy Krei­
sky kancellári, pártvezért avagy 
magánemberi minőségében lett 
megsértve, s ezért új tárgyalást 
rendelt el.

Az új tárgyalás ugyanúgy vég­
ződött mint az első: Lingenst 
húszezer schilling megfizetésére 
kötelezték, ismét a „becstelen” és 
„erkölcstelen” miatt, — míg a 
„szörnyűségest” jogos kifejezés­
nek vették.

Lingens ezen a tárgyaláson sem 
kímélte Kreiskyt, aki elvörösöd­
ve kiáltotta feléje, hogy „maga 
meg ne kiabáljon rám!” Majd­
nem összeverekedtek. Utána Lin­
gens cikket írt, ebben megma­
gyarázta, miért támadta Kreisky 
oly hevesen Wiesenthalt. „Elég a 
mai Ausztriában — szögezte le 
a cikkben — Wiesenthalt, a náci­
vadászt azzal vádolni, hogy a 
maffia módszereivel dolgozik: 
Kreisky nagyon jól tudta, hogy 
már ezért a mondatért is még 
vagy százezer szavazatot kap az 
osztrákoktól”.

TŰZ A LAKTANYÁBAN
Ez még a régi magyar hadse­

regben történt. Tűz ütött ki a 
laktanyában. Percek alatt min­
den leégett.

A vizsgálat megállapította, 
hogy ha időben használták vol­
na a Minimax-tipusú poroltó ké­
szüléket, elejét lehetett volna ven 
ni a tűznek.

A vizsgálat során előveszik az 
ügyeletes őrmestert és megkér­
dezik tőle, miért nem nyúlt a 
Minimax-készülékhez. Talán nem 
bízott abban, hogy sikerül vele 
eloltani a tüzet?

— Tudtam én, hogy sikerülne. 
De aztán arra gondoltam, hogy 
ha kiürül a készülék, utána új 
tölteléket kell igényelni, és az 
igénylő űrlapot öt példányban 
kell kitölteni...

UDVARIAS SZÓNOK
Az angolok nagyon udvaria­

sak. Egy bankett közönségét így 
lepte meg a közelmúltban a kor­
mány egyik különlegesen udva­
rias tagja:

— Hölgyeim és uraim, üdvöz­
löm önöket és jó étvágyat kívá­
nok.. A mondanivalómat holnap 
olvassák el a lapokban. Köszö­
nöm ...

KEZDŐ APA
A jóbarát gratulál a kezdő apá­

nak, majd udvariasan hozzáfűzi:

— Szeretném látni a babát. 
Mikor jöhetek fel? Akkor szeret­
nék jönni, amikor fent van.

— Hát lássuk csak. Jöhetsz 
reggel hétkor, vagy délután négy 
kor. Esetleg este 7-kor, 9-kor, 
11-kor. De a legbiztosabb, ha éj­
jel 3-kor érkezel...
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JULIUS FLEISCHER: SZÜLETÉSNAP

ORVOSNÁL
Idős asszonyt vizsgál az orvos. 
— Figyeljen ide, Mayer néni. 

Most megszorítom itt. Látja, 
most megnyomom itt. Most meg­
szorítom itt. Mit érez?

— Lehetek őszinte, doktor úr? 
Eszembe jut, amikor szegény 
megboldogult drága férjemmel 
nászúton voltam...

MICSODA 
KÜLÖNBSÉG...

A vállalati értekezleten a* 
egyik tisztviselőt alaposan meg­
bírálják. Pökhendi, nagyképn, go­
romba. És hasonlókat mondanak 
róla.

Jelen van a vezérigazgató is. 
Szinte önmagának mondja, illet­
ve motyogja:

— Nem értem. Velem mindig 
olyan tisztelettudó ...

GYEREKEK
Szülők arról beszélgetnek, hogy 

melyik kor a legideálisabb a gye­
rekeknél.

Az egyik szülő így vélekedik: 
— Azt hiszem, a tíz éves kor 

a legideálisabb.

— Miért?
— Mert a tíz éves gyerek ah­

hoz már elég nagy, hogy egész 
éjjel sírjon, de ahhoz túl fiatal, 
hogy házimulatságot rendezzen 
a barátai és barátnői számára...

LÁNYOK
Két lány beszélget.
— Újabban nem látlak azzal 

a vonzó külsejű idősebb udvar­
lóddal. Csak nem szakítottatok? 

— De igen.
— Mi történt?
— Tévedés volt.
— Kinek a részéről?
—■ Az én részemről. Kiderült, 

hogy amit én temperamentum­
nak, mohó szenvedélynek hittem 
nála, az egyszerűen asztma..«

HÁZASSÁG-

KÖZVETÍTŐNÉL
— Aztán lenne valaki urasé- 

god számára ötmillió hozomány- 
nyál.

— Láthatnám a fényképét?
— Sajnos, nem.
— Miért nem?
— Hárommilliós hozományon 

felül nem szolgálunk képekkel.

IMPORTVICC

AFRIKÁBÓL
Egy katolikus hittérítő éveket 

tölt el Afrikában egy emberevő 
törzs körében. Kevés eredmény­
nyel. Végül meglátogatja 5t egy 
rendtársa.

— Hallom, nem megy a d<* 
log. Hyen híreket hallottam..« 
Igaz?

—- Félig-meddig igaz. De azért 
kisebb eredményeim már vannak.

— Például?
__Pénteken a legtöbben nem

fogyasztanak mást, mint halá­
szokat..«
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X' toronyfülkével ellentétben a 
'radarteremnek nem voltak abla­
ki x Lincoln Internationalen éj 
jtl-nappal tiz radarmegfigyelő 

ellenőrző munkálkodott a tóm
-pa v.lagitasu helyiségben. Körü-
lőttiik műszerek, radarernyok, 
szabáivozók. rádiókapcsolók törne 
g6. A megfigyelők ingujjra vét­
ővé dolgoztak, mivel a terem­
en évszaktól függetlenül állam­
ban huszfokos hőmérsékletet 
kellett tartani az érzékeny elek­
tronikus műszerek miatt.

Nvugalom uralkodott a helyi-

wrv •vymmftanfw-

Arthur Hailey
Repülőtér

volt rajta. Sokkal öregebbnek 
látszott, mint hat évvel idősebb 
bátyja, Mel.

Ezt a változást észrevették 
munkatársai is, akik közül né- 
hánvan ma este szintén szolgála­
tot teljesítettek a radarterem

A vál-

fégben. de ez a nyugalom állan­
dó. feszült idegtevékenységet ta­
kart. A ma esti vfRar csak nö­
velte a feszültséget, melv az
utóbbi néhány percben még to-:többi megfigyelőhelyén, 
vábh fokozódott. Mintha még to-!tozas okaval is tisztában voltak,
vlbb terheltek volna egy amúgy 
is pattanásig feszült hurt.

A többletfeszültséget az együk 
radarernyőn megjelent kép okoz 
ta. .ennek következtében kezdett 
működni a radarteremben a vil­
logó vörös vészjelző és a hozzá­
kapcsolt csengő. A csengőt már

és ez az ok együttérzést váltott 
j ki mindnyájukból. De pontos 
munkát végző, gyakorlati embe­
rek voltak és Wayne Tevis,, a 
radarmegfigyelők felügyelője ez­
ért kísérte különös figyelemmel 
ebben a pillanatban is a Keith-en 
elhatalmasodó feszültség jeleit. 
Tevis, a nyurga, vontatott be­

kikapcsolták. de a váratlan radar j szédü texasi, a terem közepén 
kép megmaradt. A ..kettős virág” I álló magas, támla nélküli szé­
néven ismert jel reszkető, zöld j kéről az előregörnyedő vállak fe­
szegeiként pompázott a félig sö­
tét képernyőn, bajba jutott re­
pülőgépet mutatva. Az amerikai

lett szemmel tarthatta az összes 
különleges feladatkört ellátó ra- 
darszkópot és kezelőiket. A szé-

légierők egyik KC—135-ös gépé-; két ő maga szerelte fel görgők­
ről volt szó: magasan a repülő-1 kel és kézzel varrott texasi csiz- 
tér fölött, a viharban azonnali mába bujtatott lába lökésével
leszállási lehetőséget keresett. 
Keith Bakersfeld ült a radarer­
nyő mellett, amelyen megjelent a 
jel. Azóta egy ellenőrző is csat­

székestől együtt mindig oda tu­
dott gurulni, ahol szükség volt 

j rá.
Az utóbbi órában Wayne Te­

lakozott Keith-hez. mindketten! vis nem nagyon távolodott el 
sürgős utasításokat továbbitotak | Keith mellől, mivel az volt az ér 
házi telefonon a szomszédos po-
rrók ellenőreinek 
többi gépnek.

és rádión a

Egy emelettel feljebb az irá­
nyi'.-".torony főnöke azonnal érte­
sült a vészjelről, és harmadfokú 
készültséget rendelt el, riadóz- 
tatva a repülőtér földi erőit.

A figyelem pillanatnyi közép­
pontjában álló radarszkóp egy 
asztallanszerüen elhelyezett, bi­
ciklikerék nagyságú kerek üveg­
lap volt. Sötétzöld felületén ra­
gyogó zöld fénypontok jelölték a 
negvven mérföldes körzetben le­
vegőben levő összes repülőgépet, 
és a pontok a gépek haladásá­
nak megfelelően mozogtak. Min­
degyik fénypont mellett ..bab- 
szem-hajónak” nevezett apró 
azonosító műanyag lapocskák vol 
tak Ezeket a megfigyelők kézzel 
tologatták, a repülőgépek — il­
letve az őket jelölő fénypontok 
—• haladási irányának megfele­
lően. Újabb gépek megjelenése­
kor t-ádióazonositás után további 
jelzőiapocskák kerültek az ernyő 
re. A modernebb felszereléseken 
már nincs szükség ..babszem-' 
hajókra”: helyettük a gép magas 
»ágát is jelző, betü-szám-kombi- 
aár-.ös azonosító kódok jelennek 
meg a készülék ernyőjén. De az 
öíabb módszert még nem alkal­
mazták széles körben, és tökéle 
tesilésre is szorult.

Ma este rendkívül sok gépet
•"őt a radarernyő: valaki meg
’legyezte, hogy a tűhegynyi 

t514 pontok úgy szaporodnak 
fajta, mint a hangyák.

Szürke acélvázas székében elő- 
fegörnyedve a karcsú, szikár 
K h ült legközelebb az üveglap 
hoz. Egész teste megfeszült; lá­
ba: legalább olyan merevek vol­
tak, mint a széke, amelyen ült. 
Minden erejével koncentrált, nyú 
eott arcán látszott a megerőltetés 
ís ez már hónapok óta egyfoly­
tában fgy volt. Az ernyő zöld 
fényében még ijesztőbbek voltak 
szeme alatt a mély árkok. Régi 
ismerősei megdöbbentek volna 
ft Keith külsején és viselkedésé 
ben egy év alatt végbement vál­
tozás láttán. Valaha nyugodt 
volt. derűs és szeretetre méltó; 
mindennek ma már nyoma sem

zése, hogy bármikor bekövetkez­
het az a pillanat, amikor fel 
kell mentenie Keith-et a szolgá­
lat alól.

A radarmegfigyelők felügyelő­
je kissé heves természete ellené­
re jóindulatú ember volt. Irtó­
zott attól, ,amit esetleg meg kell

majd tennie, és tisztában volt 
azzal is, hogy Keíth-t hogyan 
érintené a dolog. Mindamellett 
kész volt megtenni, ha szüksé­
ges.

— Keith, öregfiu, az a Braniff 
közeledik az Eastern-járathoz — 
szólalt meg vontatott hangján, a 
készülék ernyőjét figyelve. — 
Ha jobbra fordítod a Braniffot, 
az Eastern megtarthatja ere­
deti irányát, — Ezt Keith-nek is 
látnia kellett volna, de nem látta.

A radarterem személyzetének 
többsége lázasan dolgozott azon, 
hogy szabad utat biztosítson az 
Air Force KC-135-nek, amely 
máris megkezdte a műszeres lan 
doláshoz való előkészületeket, tiz 
ezer láb magasságból. A nehéz­
ség abból adódott, hogy a hatal 
más katonai jet alatt öt légijárat 
gépe tartózkodott a levegőben, 
korlátozott légtérben keringve 
egymástól ezer-ezer lábnyi szint- 
különbségre. Körülöttük, pár mér 
föld távolságra, más repülőgép­
oszlopok keringtek, szintén leszál 
lásra várakozva. Még alacsonyab 
ban, alattuk, három járat meg­
kezdte a landolást. És mindezek 
között ott voltak a forgalmas fel 
szállófolyosók. A katonai gépet 
mindenképpen le kellett hozni a 
polgári járatok tömege közt, ép­
ségben összeütközést elkerülve. 
Ez a feladat a legerősebb idege­
ket is próbárateszi, még normális

a KC-135-ös pilótájával megsza­
kadt a rádió-összeköttetés.

Keith Bak-ersfeld benyomta mik 
rofonján a kapesológombot.

— Braniff nyolc-huszonkilen- 
ces, azonnali jobbrafordulást 
hajtson végre nulla-kilences-nul- 
la irányában.

Ilyen pillanatokban, ha mégany- 
nyira lázas a feszültség, nyugodt 
hangon kell beszélni. Keith hang 
jából kisiklott az idegesség. Észre 
vette, hogy Wayne Tevis éles te 
kintettel nézi. De az egymáshoz 
kínosan közeledő fénypontok már 
kezdtek szétválni a radarernyőn, 
ahogy a Braniff kapitánya végre 
hajtotta a kapott utasítást. Vol 
tak alkalmak — mint ez is —, mi 
kor a légi irányítók áldották a pl 
lótáka.t gyors, éber választevé­
kenységükért. Lehet, hogy sok­
szor akadékoskodtak a pilóták ■ 
ami egy-egv ilyen hirtelen fordu­
latot. utasokat megviselő manő 
verezést kívánó utasítást követő­
en bizony megesett —, de az 
..azonnali” szó hallatára rögtön 
cselekedtek. Csak utána vitatkoz­
tak.

Körülbelül egy-két perc nmlva 
a Braniff gépnek újabb fordula­
tot kell végeznie, és a vele egy 
szinten haladó Easternnek is. De 
előbb még uj irányt kell adni két 
TWA gépnek — az egyik alacso 
nyabban, a másik magasabban re­
pült — a Lake Central Convairjé

körülmények között is. Még bo- nek, az Air Canada egy Venguard 
nyolultabbá tette a dolgot, hogy Íjának, s ráadásul megjelent a kép

ernyőn egy Swissair is. A KC- 
135-ös áthaladásának idejére a töb 
bivel együtt ezeknek is zegzugos 
irányban kell haladniuk,, de csak 
egy-egy rövid távon, mivel nem 
hatolhattak be a környező légtér 
zónákba. Valahogy olyan volt az 
egész, mint egy bonyolult sakk- ( 
játszma, azzal a különbséggel,, 
hogy a figurák különböző szin­
teken mozogtak, óránként néhány 
száz mérföld sebességgel A játsz 
mához tartozott, hogy a figurá­
kat mozgás közben magasabb, il­
letve alacsonyabb szintekre kel-' 
lett helyezni, ugyanakkor oldal­
irányban három mérföldnél, füg­
gőlegesen pedig ezer lábnál nem 
kerülhettek közelebb egymáshoz, 
és egyikük seirr hagyhatta el a 
játékteret. S közben utazásuk vé­
gét váró emberek ezrei ültek tü­
relmetlenül a gépek ülésein.

Időnként, ha egy kis időre csők 
kent a nyomás,, Keith a katonai 
gép pilótájára gondolt; hogvan 
érezheti magát a vészben-vihar- 
ban a túlzsúfolt légtérben? Való 
szinüleg nagyon egyedül. Olyan 
egyedül, amilyen egyedül Keith 
érzi magát, még akkor is, ha fi­
zikailag vannak mások is körü­
lötte. A gépen ott a másodpilóta 
meg a legénység, ahogyan Keith 
körül is vannak a kollégák, akár 
meg is érintheti őket, olyan kö­
zel vannak. De nem ez a fajta kö­
zeliét a fontos. Az a rossz, ha az 
ember belül van egyedül, ott, aho 
va nem hatolhat be senki, ahol 
egymaga él a tudatával, emlékei 
vei, lelkiismeretével. a félelem­
mel. Egyedül, a születés pillanatá 
tói a haláláig. Örökké egyedül.

Keith Bakersfeld tudta, mennyi 
re egyedül lehet az ember.

Egymás után adta meg az nj 
irányokat az egyik TWA, a Lake 
Central és az Eastern gép számá­
ra. Hallotta, hogy a háta mögött 
Wayné Tevis újra megpróbált 
rádiókapcsolatot létesíteni a KC 
135-össeI.

(toíytatjuk)
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Távolkelet csodáit — Japánba, a felkelő nap orszá­
gába, Manilába, a Fiilöp-szigetek fővárosába. Szinga­
púr szép városába. Thailandba, a Bangkok-i úszó­
piacra ,Hong Kongba, a világ vásárlási központjába, 
Nepálba, a hóval borított, magas Himalája hegyeibe, 
Indiába, a Tadzs - Máhálba. s még számos gyönyörű 
élmény vár önre ... Mindezt luxus-szállodákban, gya­
korlott idegenvezetőkkel, egyszóval — „KOPEL”,

A ..Diners Club” és a Discount „Diners” hitelkártyával 
rendelkezőknek - 4 részletre kamatmentesen! Rögzítés 
nélkül!
A „KOPEL” KIRÁNDULÁSAI — PÉNZÉNEK LEG­
JOBB ELLENÉRTÉKÉ! MEGVIZSGÁLHATJA EZT... 

RÉSZLETEK ÉS FELIRATKOZÁS UTAZÁSI ÜGYNÖKÉNÉL.

#

KOPEL TRAVEL
KÖZPONTI IRODA: TEL-AVIV, FRISHMAN 14, TEL.-246121

A NAGYVILÁGBA UTAZZÉK A NAGYOKKAL - „KOPEL”

K-adv./I

HÉTFŐ

17.30: TARKA MŰSOR 
GYEREKEKNEK 

17.50: ÍZLÉS DOLGA — „Örök- 
befogadás” fű.)

1815: Az űr kutatói 
18 32: SPORT 
20.00: RÖVID HÍREK 
20.03: „EZ A TITKOM!” — Fej 

törőjáték, levezeti: Tuvia 
Cáfir

20.30: „NYOLC ÉS FÉL” — 
Kulturális és művészeti ma 
gazin

21.00: MABÄT HÍRMAGAZIN 
21.30: TÉVÉVITA A „TÜZOSZ- 

LOP” című sorozatról, le* 
vezeti: Nákdimon Rogél 

23 00: FILM a ..Karosszék Szín* 
ház” művészei előadásá­
ban

24.00: Egy mondat a Szentiráe 
bói. Éjfél előtt — hír* 
összefoglaló

ISKOLATÉVÉ

8.10: Angol a 6. osztálynak 
9.00: Angol az 5. osztálynak 
9 20: Földrajz a 6. osztálynak 

10.10: Természetrajz az 5—6 
osztálynak 

10 30; Óvódásoknak 
11.10: Angol a 7. osztálynak 
11.30: Földrajz a 7. osztálynál 
12.00: Angol a 8. osztálynak 
12.25: Állampolgárság 
12.45: Természettan 
13.15: Irodalom 
15.00: Leckeismétlés 
ló.00: Pinokkió 
16.25: A baglyok élete 
17.00: Fejtörőjáték

7/

1981. május 11, hétfő 
5741. ijjár 7,

I. MŰSOR

7.07: Reggeli koncert. 11.155 
Elemistáknak. 12.05: Déli hang* 
verseny, 13.00: Könnyű és kiáss» 
szikus, 14.10: Gyerekeknek. — 
15.30: A tudomány világa, 16.055 
Kávé és opera, 17.35: Oléknak, - 
20.05: Szabadegyetem, 20.35: A 
heti Szidra, 21.00 Hanglemezek, 
21.35: Zongoraszámok, 22.151 
Lemezek és felvételek, 23.151 
Jazz, 0.10: Kőrusdalok, 1.10! 
Hátikvá.

n. MŰSOR
8.10: Reggeli zenés magasé, 1 

12.05: Dolgozóknak. 12.30$ Hé­
ber dalok. 14.10: Szórakoztató 
műsor. 16.10: Egészségünk,— 
17.10: Erec-jiszráéli emlékek, — 
18.07: Közgazdaság, 19.451
Snort. 20.10: Chászid dallamok. ■ 
22.05; Érdekes emberekkel, — 
23.05: Női magazin, 1.10$ Hátik 
vá.

A HADSEREG RADIÖJA

9.05: Éppen most, 11.05$ Mini 
egvkor, 12.05: Déli ünnepség, — 
14.05: Kettőtől négyig, 16.051 
Délután négykor, 17.50$ Sport, * 
18.05: Rádiővita, — 19.05$ U? 
hanglemezek, 21.35: Szabadegye­
tem, 22.05: Jazz, 23.05$ Helyzet- 
kép, 0.05: Éjjeli madarak, 2.051 
Tarka műsor reggel 6 óráig; 1

HABIMA
Tel-Aviv, május 11, hétfő

FIGARO
A kisteremben;

AZ ANARCHISTA
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VESZÉLYES HELYZET

A PENTAGON SZERINT

Elkerülhetetlen az összecsapás Izrael
és Szíria között

„Izráel rövidesen akcióba kezd” Begin nem írta Reagannak, hogy a helyzet 

hasonló a hatnapos háború e'őtti válsághoz
Washingtoni vezető kormánytisztviselők úgy értékelik, hogy rö-, úgy vélik, hogy még nem késő po 

vid időn belül katonai összetűzésre kerülhet sor Izrael és Szíria litikai megoldás elérése és reális 
között.

Jeruzsálemben nem hisznek abban, hogy Philip Chábib ameri­
kai diplomata küldetése sikeres lehet.

yvvvvvvyvvvvvvvvvvvvvwffyvwe

A Közelkelet ismét a rá jellem- magának az opciót 
ző helyzetbe került: kirobbanás ként támadjon, igv

Begin miniszterelnök hivatalá­
ban közölték, hogy a Reagannak 
küldött jegyzékben nincs szó ar­
ról, mintha a jelenlegi libanoni ra 
kéta-válság következtében előál­
lott helyzet hasonló volna a hat 
napos háborút megelőző helyzet­
hez. A New York Timesben meg­
jelent hir ugyanis azt közölte, 
hogy az izráeli miniszterelnök ál- 

: tál Reaganhez küldött multheti 
1 jegyzékben Begin azt irta. hogy 
I ugyanaz a helyzet állott elő, mint 
I 1967-ben, így Izráel fenntartja 

hogy első- 
akadálvozva

veszélye fenyeget, amelyet való- m’eg az otszagra leselkedő ve-

fénvt" adna Izraelnek a sziriai ra

reménye van kompromisszumnak. 
Meg vannak győződve arról, 
hogy ez csak idő kérdése.

Az Egyesült Államok, valamint 
a-nyugat-európai sajtó és távköz

kéták megtámadására és lerombo lési szervek nyíltan Izráel és Szi

jában senki sem akar. Attól le­
het tartani ugyanis, hogy az arab 
— illetve, pillanatnyilag a szí-

szélyt a sziriai rakéták elhelyezé­
se következtében Libanonban. 

Szíria nyíltan közölte Philip
riai — presztízs ismét összeütkö-; Chábibbal, hogy nem hajlandó

; semmilyen kompromisszumra íz 
ráellel és nem vonja ki rakétáit

sem:
előtti!

zésbe kerül Izráel létérdekeivel.
Damaszkusz, a jelek szerint, nem 
hajlandó visszavonni a légelhá- Libanonból, 
rító rakétákat libanoni terület­
ről. nehogy
se, mintha behódolna az izráeli 
követeléseknek; miközben Izrael 
számára az ügy biztonsága köz­
vetlen veszélyeztetését jelenti. — 
így tehát nehéz reményeket fűz­
ni Philip Chábib küldetéséhez, 
aki megoldást keres erre a vál­
ságra, amelv az amúgv is feszült- j

telt' libanoni helyzet kö-1 toni körök azonban fenntartják.

A miniszterelnökségi hivatal-.
azt a látszatot ke1t-!b°l közölték, hogy Begin Reagan;

hez küldött üzenetében szó 
volt a hatnapos háború 
helyzetről, s a miniszterelnök el-e 
get tett az amerikai elnök kérésé 
nek. hogy további haladékot ad 
jón diplomáciai erőfeszítésekre, 

j habár hangsúlyozta, hogy csak 
korlátozott időtartamra. Washing

lására.
Jeruzsálemben sem bíznak ab­

ban, hogy a diplomáciai erőfeszi 
tések eredményre vezethetnek és 
Begin ma a Kneszet nyári ülés 
szakának megnyitóján tartandó 
politikai expozéjában újra hangsu 
lyozza Izráel követelését az előző 
helyzet visszaállítására Libanon­
ban és a sziriai rakéták kivoná­
sára.

A Kneszet ülése után találko­
zik Begin és Sárair az ideérkező 
Philip Chábibbal. a Kneszet épü­
letében. Az amerikai kiküldött 
keddig marad az országban és 
akkor határoz majd,, hogy foly­
tatja-e közvetítési tevékenységét.

Az Egyesült Államokban a 
State Department és a Pentagon 
másképp értékeli a helyzetet. A 
Pentagon szerint 

elkerülhetetlen az. összecsapás 
és Izráel egy-két héten belül tá 
madást intéz a sziriai rakéta­
ütegek ellen.

A State Departmentben viszont

ria közötti háborúról beszélnek, 
s a Ion dan i Observer szerint a há 
ború kitörésének esélye magas, 
s emiatt Izraelre hárítja a felelős 
séget.

A londoni lap többek között ezt 
írja:

— Mint ahogy az amerikaiak 
beleegyezésével történt a két szir 
helikonién lelövése. úgy világos, 
hogy Szíria sem helyezett volna el 
SAM-rakétákat Libanonban a 
szovjet beleegyezése nélkül. — 
már csak azért sem, mert a szi- 
riaiak nem képesek kezelni eze­
ket a rakétákat szovjet techniku­
sok nélkül.

Jeruzsálemben ugv vélik, hogy 
az amerikai kiküldött csomagügy 
letet ajánl a rakétaválság megol­
dására. miszerint Izráel csökken­
tené légiakcióit Libanonban, va­
lamint az ottani keresztényeknek

IA NAGYVILÁGBÓL
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KINOS mosoly

A gazdasági nehézségek és az élelmiszerhiány Kelet- 
Németországban is egyre inkább érezhető. A közvéleményt 
visszatükröző viccek elszaporodása érzékelteti ezt a leg­
jobban. Eszerint a legnagyobb drezdai áruházat Kozmosz­
ra kell átkeresztelni, mert a vevő az űrben mozog. Kérdés: 
miért van annyi gödör a köztársaság országútjain? Vá­
lasz: Mert ezeket nem lehet exportálni. S végül: egy ja­
vaslat a kelet-német állam kalapácsot és körzőt ábrázoló 
címerének megváltoztatására. Az új címer Ámor istent 
ábrázolná: kicsi, pucér és felfegyverzett.
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RÖVID ÚTON
TEHERÁN. — Újabb nyolc 

személyt végeztek ki Irán külön 
böző városaiban, miután az úgy­
nevezett iszlámi törvényszék bü 
nősöknek mondta ki őket kábító 
szerkereskedelemhgn, vagy szodo 
miában. Előző héten tiz személyt 
végeztek ki hasonló vádak alap­
ján. Iszlamadban pedig három 
„ellenforradalmárt” állítottak a 
kivégzőosztag elé, mert állítólag 
terrorizálták az ország tartomá­
nyainak a lakosságát és a rend 
szer ellen izgattak.

ADÓFIZETÉS 

OLASZ MÓDRA
RÓMA. — Franco ReVigiio o- 

nyujtott segítséget. Azonban hoz Tasz pénzügyminiszter ismertette 
zátették azt is. Izráel semmi j azoknak a honfitársainak a név
képpen sem egyezhet 
ilyen ügyletbe.

bele egy] sorát, akik 1977-benI adót fizették. Első helyen egy 63

seggel 
vetkezménye. hogy Begin megemlitette jegyzé 

kében a 67-es háború előtti ese- 
Azok a hírek, amelyek szerint i menyeket, s emlékeztetett arra is, 

Szíria állítólag hajlandóságot ] hogy Izráel lehetőséget nyújtott 
mutat kompromisszumra, ha íz- ] amerikai és nemzetközi közveti- 
ráel kötelezi magát, hogy esők-: tésre a Színájból elűzött UNO csa 
kenti tevékenységét a libanoni i patok visszakozására és a Nasz- 
terroristák ellen, — nem túl biz-] szer által az éjláti és a tiráni szó 
tatók, mert hiszen világos, hogy j rosban életbe léptetett tengeri bio 
a szíriaiak is tisztában vannak j kád feloldására. De miután a dip 
azzal, hogy ez a követelés egyet lomáciai erőfeszítések nem jár-
jelent a terroristák helyzetének 
megkönnyítésével, és így, Izrael 
részéről teljesíthetetlen. Az ösz- 
szes érdekelt fél részéről sok elő­
relátás, józan ész és a helyzet 
alapos kiértékelése szükséges ah­
hoz, hogy megfékezzék a hely­
zetet és megállítsák a fejleménye 
két, amelyek beláthatatlan kö­
vetkezményekkel járhatnak.

DRÁGA KACSA
FRANKFURT. — A Springer 

konszern 15 ezer márka fájdalom 
dijat kell kifizessen egy frankfur 
ti diáknak, mert a vállalat egyik 
lapja ,a Bild Zeitung 1979 január 
|ában „a sachsenhauseni vámpír­
nak’8 nevezte a fiatalembert. Már 
eiusb&n e lap elnézést kért a sér 
tett Ifjútól, és közölte hogy „az 
as állítás, amely szerint a diák 
lányok vérét itta, hamisnak bizo- 
nyult’8! "Első szenzációt" keltő cik 
kében a Bild Zeitung a fiataléira 
bér lakásából ellopott fényképek 
kel Illusztrálta cikkét.
IflflnnBIVVVVWVVYVYVVYYyYVYYyVVVVYVyVV

UJ KELET
FÜGGETLEN NAPILAP 

67770 Tel-Avív, Hárákevet 52 
Tel. 330011

•
Főszerkesztő:

S, HIMMELFARB
•

i A szerkesztőség nem felel j 
hirdetések tartalmáért. — J 

I Kéziratokat nem őrzőnk meg ] 
és nem adunk vissza. ;
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tak eredménnyel, nem volt más 
megoldás, mint a katonai össze­
ütközés.

..Kétségtelen, hogy Begin azt 
akarta közölni velünk, hogy a. 
1967-es helyzet megismétlőd­
het ”

— mondotta egy amerikai kor­
mánytisztviselő, a New York 
Times munkatársának.

Ä Philip Chábib küldetéséről 
szóló Amerikába érkezett beszá 

1 mólók arra mutatnak, hogy nincs 
remény a válság gyors megoldá­
sára. A State Department körei 
ben annak a nézetnek adtak kife 
jezést, hogy amennyiben Philip 
Chábib küldetése fiaskót vallana, 
s nem érne el politikai megoldást,

ÁRIDOR KÉRI AMERIKÁTÓL:

A biztonsági támogatás összegének fele juttatás, 
a másik fele kölcsön legyen

nyúló export serkentése, az ame; ban is bevált mód az adó leszálAz amerikai pénzügyminiszter 
Ígéretet tett izráeli kollégájának, 
Jorám Áridornak, hogy tárgyalni 
fog úgy az Egyesült Államok kül­
ügyminiszterével, mint a hadügy­
miniszterével arról a kérdésről, 
hogv az Izraelnek nyújtott ameri­
kai biztonsági segély egyik fele 
juttatás, s a másik fele kölcsön 
legyen. Ezeket mondotta Jorám 
Áridor pénzügyminiszter a Ben 
Gurion repülőtéren, amikor visz- 
szaérkezett washingtoni tárgyalá 
sairól.

Áridor hozzátette még. hogy 
közölte az amerkaiakkal, az eddi 
giek alapján tÖrlesztjük továbbra 
is adósságunkat, de nem szeret­
nénk azt növelni, s ezért kérte a 
segély megosztását juttatásra, 
illetve kölcsönre

Tárgyalásai során még a követ 
kező eredményekről számolt be:

* Még az év őszén feinjul a kö 
zös amerikai—izráeli gazdasági 
bizottság működése, amelynek 
célja az izráeli, Amerikába irá-

rikai befektetések növelése Izra­
elben, valamint közös kutatások 
kifejlesztése

litása a gazdasági növekedés esz 
közeként

Áridor még a következőket
jyt Az amerikai pénzügyminisz j mondotta: 

térium embereivel való tárgyalá­
sa során nagy megértéssel találko 
zott Izráel gazdasági problémái 
iránt, s kifejezték segitőkészsé- 
güket

Tárgyalásaim során 
hangsúlyoztam, hogy nem kérek 
ellenértéket, azért, mert fegyvert 
szállítanak Szaudiának. de Izráel 
ellenzi, mert ez károsan érinti 
biztonságát. Egy kérdésre vála-

* Az amerikaiak kérték, hogy 'szólva a pénzügyminiszter közölte.; _ 
a kormány folytassa jelenlegi gaz, hogy Libanon témája nem merült 
daságpolitikáját, mert Ameriká- fel a beszélgetés során.

Egymillió tonna kálisói 
exportáltunk Amerikába

A március végén zárult gazda,ügyfelekkel. Az eddigi szerződé 
sági évben a Holt-tengeri Kálisó| sek nyomán az Amerikába irá 
Müvek közvetlen exportja több 
mint egymillió tonna kálisó volt.

ugv az Egyesült Államok „zöld

E HÉTEN A LOTTÓN

Xtta maiim
A 18/81 sorsoláson két résztvevő együtt

587,138* sekelt nyert.

A 19/81 SORSOLÁSON az összes díjak minimuma

1.800.000 SEKEL
Ma van az űrlapok benyújtásának utolsó határideje

* Fellebbezhető.

maliin la ama

éves római ügyvéd áll. aki 950 
millió olasz lira jövedelmet val­
lott be (1.9 millió márka). A má 
sodik helyezett egy butorgyáros, 
aki 865 millió lírát keresett. Olasz 
ország 2-ik leggazdagabb em­
bere 5 elemit végzett, ezzel ver- 
gődte fel magát butorgyárossá. 
Az olaszok azt gyanítják, hogy 
az igazán nagy jövedelműek kü­
lönböző trükkökkel tartják távol 
magukat az adófizetési lista ve­
zető helyeitől. A Fiat konszern 
vezérigazgatója Giovanni Agnel­
li. például csak 265 millió lirát je 
lentett be. a világ egyik legna­
gyobb autógumi gyárának a ve­
zérigazgatója, Leopoldo Pirelli 
340 milliót. A színészek közül 
Marcello Mastroianni keres a leg 
többet, (vagy ő a legbecsülete­
sebb) : 238 millió lirát (480 ezer 
márka) deklarált. A következő 

a legtöbb ^helyezett természetesen egy sláger' 
énekes, Lucio Battisti. Jó helyet 
foglalnak el a futball sztárok is: 
Roberto Boninsegna. Franco Cau 
sió. Roberto Bettega, akik 130 
millió lira jövedelmet jelentettek 
be. A pénzügyminiszter megígér 
te. hogy rövidesen megjelenik 
egy „fekete könyv” azokról, akik 
gazdag emberek hírében állnak, 
de nagyon kevés adót fizetnek. A 
közönség érdeklődéssel várja az 
„adóregényt”.

..MEGVESZTEGETÉS”
WASHINGTON. — A Reagan- 

kormánv uj módszerrel próbálja 
megvalósítani a fehér és néger 
gyerekek együttes tanulását. A 
szülők törvényszéki utón til­
takoznak az ellen, bogy gyere­
keiket autóbuszon szállítsák át 
más kerületekbe, néger többségű 
skolákb.a, vagy egyszerűen elköl 

töznek a városközpontokból, ahol 
ez a módszer kötelező, az admi­
nisztráció most pénzzel akarja 
megvásárolni jóindulatukat. Az 
első kísérletre Saint Louisban ke 

I rült sor és az a lényege, hogy az 
I olyan fehér gyerek, aki önkénte- 
I sen jár néger iskolába, minden is 
! kólái évért félévi ingyenes egywis 
i mi oktatásra tarthat igényt. Ame 
j rikában az egyetemi oktatás elégnyúló kálisó export megközelíti a j 

félmillió tonnát, beleértve a 300 i drága ahhoz, hogy kisértésbe vf-
beleértve a 170 ezer tonna szem 
csésitett kálit.

A vállalat vezetői, akik ezeket 
az adatokat közzétették, hangsú­
lyozták. hogy a nemzetközi pia­
con keresett kálisó-félék között a 
szemcsésitett káli a legjobban ke 
resett áru, amiért 10%-kai töb­
bet hajlandók fizetni, mint a más 
káliféleségekért. A szemcsés kálit 
ugyanis a nitrogénnel és a fősz 
fátokkal együtt kevert miitrá­
gyák gyártására használják a vi­
lág legtöbb államában.

Közölték még, hogv a szemesé 
sitő berendezés hiánya miatt a 
Holt-tengeri Kálisó Müveknek ne 
hézségei voltak termékei eladása 
ban. főleg a fejlett mezőgazda­
sággal rendelkező országokban. 
A vállalat az utóbbi években erő. 
feszítéseket tesz, hogy az ameri-j 
kai piacra is behatoljon és az ez­
zel kancsolatos intézkedések so­
rán határozták el a szemcsésitő 
berendezés felállítását Szdomban.

Az uj berendezés megépítése le­
hetővé tette a hosszúlejáratú — 
egyes esetekben 12 évre szóló — 
szerződések megkötését amerikai

ezer tonna szemcsés kálisót.

KáPT^mTÉST 
fi VOLTRÓL KÉSETT 

KISGYE^FK
A halfa! törvényszék 275 ezer 

sekel kártérítést, valamint a per­

gye a szülőket. A kormány szá­
lúról azzal, hogy a lakosság egyré 
sze helyteleníti majd az uj mód­
szert. mely sok pénzébe került az 
államnak.

EMBERSÉG
CAPETOWN. — Desmond Tu­

tu néger anglikán püspök kije-
költség megtérítésére kötelezte 'entette: ki kell átkozni azokat az
az államvasutakat, miután uta­
zás közben kinyílt a fülke ajta­
ja, és egy kisfiú kiesett. Jicchák 
Sáron, 9 éves gyerek 1977 szep­
temberében utazott a vonaton 
amikor váratlanul kinyílt a fül­
ke ajtaja, kiesett rajta és súlyo­
san megsérült. A kisfiúnak éle­
te végéig rokkantságot állapítot­
tak meg.

anglikánokat, akik támogatják a 
délafrikai appartheid-politikát. A 
niispök az anglikán egyház dél­
afrikai tanácsa évi értekezletén 
nyilatkozott, s azt mondta: nem 
lehet kereszténynek tekinteni 
olyan embert, aki egyben a meg 
különböztetés politikájának a hi­
ve, mert a templomban való jelen 
léte megszentségteleniti a helyet.

Szeretett apánk, nagyapánk, dédnagyapánk

CITRON BÉLA (Binjámin)
idős korban elhunyt.

Eltemettük Afulán, kedden, 1981 május 5-ikén.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD


